

Анализ по итогам работы районного методического объединения творчески работающих педагогов ДОУ Кайбицкого района Республики Татарстан за 2021-2022 учебный год.

Методическая тема:

«Инновационные практики детских садов как ресурс развития системы дошкольного образования»

Цель: Создание условий, способствующих повышению профессиональной компетентности, квалификации и профессионального мастерства воспитателей; изучение новых моделей образовательной деятельности с детьми в соответствии с ФГОС ДО.

Задачи:

- совершенствование педагогического мастерства на основе современных требований и передового опыта творчески работающих воспитателей;
- выявление, обобщение и распространение педагогического опыта;
- пополнение банка данных инновационных идей педагогов дошкольного образования для обобщения передового педагогического опыта;
- создание условий для самообразования педагогов;
- поддерживание инновационных поисков воспитателей, развитие культуры самоанализа и анализа собственной деятельности;
- оказание методической помощи.

Основные направления деятельности методического объединения:

- анализ работы воспитательно-образовательной деятельности;
- организация открытых занятий и взаимопосещений с целью ознакомления с методиками работы воспитателей ДОУ;
- отчеты о профессиональном самообразовании педагогов, прошедших курсы повышения квалификации;
- укрепление учетной материальной базы.

Предполагаемый результат:

- развитие профессиональных компетенций педагога;
- удовлетворенность результатом собственной профессиональной деятельности.

Перспектива:

Участие педагогов в конкурсном движении, распространение и презентация инновационного педагогического опыта.

Заседания были проведены в различных формах:

20 августа 2021 г. состоялось заседание РМО педагогов дошкольного образования, которое прошло на базе МБДОУ «Большекайбицкий детский сад «Миляшкай». Тема семинара: «Инновационные практики детских садов как ресурс развития системы дошкольного образования». Заведующая детским садом

Тимуршина С. Б. познакомила присутствующих с детским садом, выставкой работ педагогов, с предметно-развивающей средой данного учреждения.

Воспитатель дошкольной группы Маломеминского ООШ Рыбакова И.С. показала мастер-класс на тему «Современные инновационные технологии в системе дошкольного образования. Проектная технология». Она поделилась опытом в использовании данных технологий в ДОО.

Воспитатель дошкольной группы Кулангинского ООШ Улитина Г.Р. показала презентацию по теме: «Новые технологии для нового поколения. Формы и способы их использования в практике работы детского сада».

Презентацию на интерактивной доске по теме: «Инновационные технологии в соответствии с ФГОС ДО» продемонстрировала воспитатель Кайбицкого детского сада «Миляшкай» Хаматшина Г.И. Она поделилась опытом и возможностями использования ИКТ, как для занятий, так и для индивидуальных работ с дошкольниками.

Воспитатель дошкольной группы Больщерусаковской ООШ Газиева А.Х. выступила с мастер-классом по развитию физических качеств дошкольников на тему: «Нетрадиционные игрушки для занятий физкультурой в детском саду». Она провела развлекательно-обучающие игры с воспитателями, применяя нетрадиционный материал собственного изготовления.

Выступление-презентацию из опыта работы по теме: «Использование игровых технологий в обучении детей дошкольного возраста татарскому языку» продемонстрировала заведующая Багаевского детского сада Салахова Г.З.

Педагоги обменялись опытом работы по данной теме, продемонстрировав все свои навыки. По окончанию семинара педагогам было предложено поделиться своими на практике полученный опыт.

25 октября 2021 года состоялось заседание РМО педагогов дошкольного образования, которое прошло в дистанционном режиме, с использованием платформы ZOOM. Тема заседания «Развивающая предметно-пространственная среда как средство развития детей дошкольного возраста». Целью заседания было обобщение и распространение опыта педагогов, определение пути совершенствования работы в данном направлении.

По первому вопросу выступила методист по дошкольному образованию Гисматуллина С.Р., она озвучила вопросы и способы их решения в сфере дошкольного образования.

По второму вопросу выступила заведующая МБДОУ «Большетябердинский детский сад «Карлыгач» Гибадеева Г.Р. Она провела онлайн экскурсию по детскому саду. Ознакомила с предметно пространственной средой, которая оказалось очень богата всесторонне развивающая дошкольников зонами: мини музей «Халкым хәзинәсе», кабинет ПДД, уголок экспериментирования, “Ряженья”, “Я рисую”, “В гостях у сказки”...

Воспитатель МБДОУ «Большетябердинский детский сад «Карлыгач» Бикбова З.Ф. провела онлайн комплексное занятие с воспитанниками разновозрастной группы. Просмотрели инсценировку русской народной сказки «Репка» на татарском языке, с последующим переходом на коллективную работу по нетрадиционной аппликации.

По третьему вопросу на тему «От идеи до деятельности» выступила с презентацией заведующая МБДОУ «Большетябердинский детский сад «Карлыгач» Гибадеева Г.Р. Она показала результаты своих достижений по реализации РППС,

возможности их использования во время занятий и свободного времяпровождения воспитанников. Так же ознакомились взаимодействием детского сада с родителями, их активное участие в создании развивающей предметно пространственной средой.

Воспитатель МБДОУ «Большекайбицкий детский сад «Миляшкай» Аухатшина С. А. показала онлайн занятие – мастер класс, с детьми подготовительной группы, на тему: «Авазларны уйнатып» по учебно методической программе для татаро язычных детей Шаеховой Р.К «Мәктәпкәчә яштәгеләр элифбасы: авазларны уйнатып». У детей сформировано умение действовать в соответствии с поставленными задачами, работать в паре со сверстниками, проводить звукобуквенный анализ слова, умение подбирать слова по заданной модели.

О влияние развивающей предметно-пространственной среды на развитие детей в дошкольном возрасте, рассказала и показала мастер-класс, учитель – логопед из психолого педагогической службы Тихонова Александровна.

Участники семинара высоко оценили знания детей и профессионализм воспитателей. Период дистанционного обучения является непростым временем для всех участников образовательного процесса, но мы верим, что это время позволило педагогам овладеть новыми современными возможностями обучения, которые будут полезны в дальнейшем.

13 декабря 2021 года заседание РМО дошкольного образования проводилось на базе МБДОУ «Малокайбицкий детский сад «Сандугач» Кайбицкого муниципального района РТ». Тема заседания «Ценностные приоритеты нравственно-педагогического воспитания дошкольников в современном образовательном пространстве».

Гарапова Г.Н. – показала открытое занятие с детьми разновозрастной группы (подготовительная и старшая группы) на тему: «Әкияттә кунакта». Она продемонстрировала возможность проведения занятия с детьми разных возрастных групп, давая задания посильные конкретному возрасту. Воспитанники участвовали активно.

Заместитель заведующей по ВМР МБДОУ «Большекайбицкий детский сад «Миляшкай» Гарифуллина Д.А. показала презентацию из опыта работы дошкольного учреждения по направлению «Нравственно-патриотическое воспитание в нашем детском саду», по пяти образовательным областям деятельности дошкольников. Просмотрели на презентации оформление дошкольного учреждения, отдельных групп по этой теме, работы воспитателей, авторские Лэпбуки педагогов данного детского учреждения.

Воспитатель «Чутеевский детский сад «Буратино» Шамсутдинова Л.Р. выступила по теме: «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников по направлению «Семья – Детский сад – Родная улица». Ознакомила своей работой воспитателя по данному направлению, взаимодействие детского сада с родителями воспитанников. Воспитатель МБДОУ «Федоровский детский сад «Теремок» Лещова Лилия Валерьевна. Она показала презентацию на тему: «Традиционные и инновационные формы работы дошкольников по направлению «Люби и знай свой край». Увидели использование педагогом различных инновационных технологий в своей работе. Такие как, онлайн библиотека «Бала», Онлайн словарь «Мир слов» и т.д. Достаточно ярко показала работу с родителями.

По окончанию семинара педагогам было предложено поделиться своими впечатлениями о прошедшем семинаре. Участники выразили готовность применять на практике полученный опыт.

15 марта 2022 года заседание РМО педагогов по теме «Новые подходы в формировании экологической культуры самосознания дошкольников» прошла на базе МБОУ «Бурундуковская ООШ им. Р.Калимуллина».

Воспитатель МБДОУ «Бурундуковская ООШ им. Р.Калимуллина» - Аскарова А.С. провела с воспитанниками старшей группы экспериментальное занятие «Су», направленное на экологическое воспитание. Дети во время занятия знакомились с разными свойствами и состояниями воды через эксперименты, изучили круговорот воды в природе, активно участвовали, отвечали на вопросы воспитателя. Аскарова А.С. полностью справилась с поставленной целью и задачей открытого занятия.

С презентацией из опыта работы по теме «Среда для экологического воспитания дошкольников» выступила воспитательница МБДОУ «Бурундуковская ООШ им. Р.Калимуллина» - Нигмадзянова Р.Р. Она ознакомила коллег с работой дошкольного учреждения по данной теме, рассказала и продемонстрировала, как ведется совместная работа с родителями и с детьми. Развивающая предметно пространственная среда и методические разработки послужили доказательством труда педагогов по теме.

Воспитательница МБОУ «Старотябердинская СОШ имени М.К.Кузьмина» Ахметзянова З.Р. выступила на тему развития познавательного интереса по экологическому воспитанию дошкольников посредством дидактических игр. Педагог наглядно продемонстрировала авторские разработки по данной теме, такие как «Волшебный домик», «Мы за чистый Татарстан», «В мире животных».

Презентацию опыта работы по теме «Формы взаимодействия с родителями по экологическому воспитанию и развитию детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО» продемонстрировала воспитатель МБДОУ «Хозесановский детский сад «Аленушка» Мурсякова В.Н. Ознакомила воспитателей с партнерскими отношениями с семьями воспитанников, с видами и принципами взаимодействия с родителями по данной теме. Так же в презентации мы увидели, как в детском саду, проходят совместные проекты и акции, походы, экскурсии, экологические праздники, досуги, конкурсы и выставки.

«Без табигать белән дус, чүп-чар безгә кирәк түгел» – с данной темой выступила воспитательница МБОУ «Муралинская ООШ» Мингазова З.Б. Она ознакомила с этапами проекта детского сада по экологической теме, озвучила цель и способы их решения. Продемонстрировала способы использования бросового материала, как вторсырье, для изготовления пособий и поделок.

20 мая 2022 года заседание РМО педагогов дошкольного образования прошла на базе МБОУ «Кулангинская ООШ Кайбицкого муниципального района РТ». Тема заседания: «Особенности современных форм, методов работы в дошкольных образовательных учреждениях по развитию речи».

Воспитатель дошкольной группы МБОУ «Кулангинская ООШ» - Улитина Г.Р. провела открытое занятие в разновозрастное группе по теме «Весна». Цель образовательной деятельности развитие речи детей, составление рассказа, обучение преподавать словесное изображение явлений, действий, путем перечисления его признаков, составление рассказа по схемам (мнемотаблица).

По теме «Использование игровых форм и методов, элементов современных педагогических технологий, направленных на развитие речи дошкольников» выступила воспитатель дошкольной группы МБОУ «Кулангинская ООШ» - Лапина В.Ю. Она предоставила участникам семинара презентацию – доклад. Рассказала о современных образовательных технологиях, часто используемые в дошкольном образовании, которые направлены на развитие речи дошкольников. Подробно раскрыла все технологии по отдельности: проектная деятельность, диалоговое общение, игровые технологии, технологии образной речи, мнемотехнология, технология исследовательской деятельности и т.д. Так же Валентина Юрьевна, ознакомила с проведенными проектами в данной дошкольной группе, такими как: «День Победы», «Насекомые», «Огород на подоконнике» и т.д. Особое внимание уделила на то, что воспитанники больше всего заинтересовались с проектами, где включена экспериментальная деятельность.

Логопед МБДОУ «Большекайбицкий детский сад «Миляшкай» - Сафина Н.С. показала мастер-класс по теме: «Обучаем детей говорить». Она ознакомила с проблемами в развитии речи дошкольников. Объяснила, что главной проблемой является цифровизация современного мира, отсутствие диалогов, мало общения. Ознакомила с факторами, нарушающими нормальное речевое развитие ребенка. Обратила внимание, что эффект в работе с ребенком будет, если взаимодействие идет со всеми окружающими ребенка людьми: с родителями, педагогами, логопедом. Нурия Салиховна показала упражнения артикуляционной гимнастики, которые с удовольствием повторяли участники семинара. Сафина Н.С. рассказала об особенностях учителя-логопеда в условиях инклюзивного образования, так как «особенные» дети есть почти в каждом дошкольном учреждении. Задача логопедического сопровождения – устраниТЬ речевые дефекты и развить устную и письменную речь ребенка до такого уровня, на котором он мог бы в дальнейшем успешно обучаться в школе.

Презентацию опыта работы по теме: «Развитие речи дошкольников через познавательно - исследовательскую деятельность» продемонстрировала Жиренкова Е.А. – воспитатель МБОУ «Ульянковская ООШ» - «Надежденский детский сад «Земляничка». Она ознакомила с направлениями, задачами и целями по данной теме. Продемонстрировала через презентацию предметно пространственную развивающую среду разновозрастной дошкольной группы своего учреждения. Поделилась с кадрами, фотографиями, в которых отражалось взаимодействие педагога с детьми в рамках познавательно-исследовательской деятельности (опыты с водой, с бумагой и т.д.).

Губеева Н.П. воспитатель МБДОУ «Молькеевский детский сад «Чулпан» показала мастер-класс по актуальной в современном мире теме: «Профилактика профессионального выгорания воспитателей ДОУ». В первой части своего выступления Надежда Петровна прочитала лекцию - ознакомление по данной теме. Вместе с коллегами разобрали все нюансы, как распознать и как предотвратить профессиональное выгорание воспитателей. Провела мастер-класс с упражнениями по данной теме, были задействованы все участники семинара и участвовали с удовольствием.

С итоговой презентацией на тему «Родной язык – моё богатство» выступила воспитатель дошкольной группы МБОУ «Маломеминская ООШ» - Рыбакова И.С. Она рассказала и продемонстрировала, какие работы были проведены в ДОУ по теме проекта. В презентации были отражены взаимодействие ДОУ с родителями,

инсценировка сказок, посещение с воспитанниками музеев, участие в конкурсах, что подтверждалось множествами дипломов и сертификатов. Конкурсы проводились как с дошкольниками, так и те где требовалось участие родителей: организация выставок, создание лэпбуков, приготовление одежды для инсценировки сказок.

Все мероприятия были подготовлены и проведены в соответствии заявленных тем. Педагоги проявляли компетентность в представлении материалов, творчество и мастерство при организации мероприятий и демонстрации открытых показов, проведении выступлений, мастер-классов, в выполнении творческих заданий и практических упражнений. Также была отмечена высокая явка и активность педагогов на заседаниях методических объединений.

Хочется особо отметить возрастающую ответственность каждого участника РМО при подготовке заданий и работу педагогов над повышением своих профессиональных компетенций.

Итогами работы методического объединения можно считать:

1. Профессиональный и творческий рост педагогов, обеспеченный изучением литературы для подготовки докладов, выполнением разнообразных заданий.
2. В процессе работы методического объединения организовано общение воспитателей по вопросам развития речи дошкольников, пополнился информационный банк педагогических идей через изготовление лэпбуков, картотек, подготовку мастер-классов, открытых показов.
3. Повысили уровень взаимодействия с родителями в ходе подготовки к РМО через практические задания, информационный стенды.

Хочется поблагодарить руководителей и воспитателей детских садов за активное участие в подготовке педагогов к РМО.

Методист:



Гисматуллина С.Р.

Руководитель РМО:



Утеева С.В.